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Ata da Reunião Ordinária do Plenário do CBH_Rio 

Munim, realizada em junho de 2023, na cidade de 

Coelho Neto-MA, para deliberações de acordo com 

Edital de Convocação nº 01/2023-CBH-Rio Munim. 

 

Aos 01 e 02 dias do mês de junho de 2023, com início às nove horas, no  Auditório do Instituto 

Estadual de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão-IEMA, Rod Ma-034, Bom Sucesso, 

Coelho Neto/MA, reuniram-se os membros efetivos e suplentes do Colegiado do CBH-Rio 

Munim, dos segmentos do Poder Público Municipal, Estadual, Usuários de Recursos Hídricos e 

Organizações Civis, para participação da Reunião Ordinária do Plenário, para deliberações e 

aprovações das pautas do edital nº 01/2023-CBH-Rio Munim. 1. Abertura - A reunião conduzida 

pela Presidente Naubeani Maria Carvalho da Cunha que inicialmente verificou a presença do 

quórum e logo após fez a leitura do edital de convocação com as pautas do dia. 2. Pendência de 

reunião anterior - foi feita a leitura da ata anterior da Assembleia Ordinária realizada em 2022 

na cidade de Urbano Santos/MA que logo em seguida, por unanimidade foi aprovada pelo 

colegiado 3. Apresentação do alinhamento e diretrizes do funcionamento do Comitê - o 

representante da SEMA o Supervisor de Gestão Participativa do Setor de Recursos Hídricos 

Gabriel Silva fez a apresentação do alinhamento e diretrizes do funcionamento do Comitê com a 

temática “Comitês de bacias hidrográficas: papel, composição e funcionamento. 4. Inserção de 

Pauta – A presidente Naubeani Carvalho questionou os membros do colegiado se havia alguma 

manifestação para inserção de pauta, pelo qual houve manifestação de Ozenildo Correia para que 

houvesse uma avaliação dos membros que não participam ativamente das atividades do comitê, 

onde leu-se o regimento interno que relata sobre esse tema, pelo qual se definiu que esses membros  

terão 30 dias corridos a partir do encerramento da plenária para a justificativa das faltas 

decorrentes, a não justificativa caberá providencias para substituição, ficando assim aprovado por 

unanimidade. Outra pauta seria a conclusão de pendencias na documentação complementar, 

conforme edital de convocação 04/2021, foi estabelecido prazo de 60 dias para a complementação 

dessas pendencias. 5. Apresentação dos planejamentos das câmaras técnicas e votação – 

Houve apresentações dos planejamentos das seguintes das Câmaras Técnicas: Câmara Técnica de 

Mobilização, Comunicação e Representação Política Regional que apresentou a proposta de 

execução do Plano de Comunicação do CBH-Rio Munim, e a Câmara Tecnica de Ciência e 

Tecnologia que apresentou a proposta de execução do Plano de Capacitação, além do programa 

de Educação Ambiental na Bacia Hidrográfica do Rio Munim, e logo em seguida a apresentação 

do geólogo Dr. José Sidney Barros da CPMR- Companhia de Pesquisa de Recursos Minerais sobre 

a pesquisa da Geodiversidade da Bacia Hidrográfica do Rio Munim. Todas as propostas foram 

aprovadas por unanimidade.  6. Apresentação do Plano de Ações 2023 e do Relatório de 

Atividades do Comitê e votação - O Supervisor de Gestão Participativa do Setor de Recursos 

Hídricos da SEMA Gabriel Silva, fez a apresentação cujo tema foi Instalação de uma instituição 

delegatária e a evolução da gestão participativa no Maranhão. Todas as propostas foram aprovadas 

por unanimidade. 7. Apresentação da proposta e votação da entidade interveniente para apoio 

da gestão e estrutura do Comitê – Feita a apresentação do CONLESTE maranhense, pelo seu 

Secretário Executivo – Ozenildo Correia, verificou-se que o Comitê precisa da definição para 

escolha da melhor solução imediata da entidade de apoio a gestão para a Bacia Hidrográfica. Logo, 
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a presidente, destacou que fica claro para o momento a vantajosidade para o comitê em definir 

nesta Plenária a escolha do Consórcio Público Intermunicipal - CONLESTE maranhense, como 

entidade interveniente para gestão participativa e compartilhada na execução dos planos, 

programas e projetos na Bacia Hidrográfica, deliberadas e aprovadas pelo Comitê, pois o consórcio 

atua em mais de 80% do território da bacia e já tem estrutura de funcionamento, sede, recursos 

humanos, equipamentos e com garantias de gestão administrativa e jurídicas. Após várias 

intervenções, daí colocado em votação e aprovada por unanimidade. Fica deliberado para a 

presidência providenciar os atos seguintes e necessários para a conclusão do processo de 

homologação junto ao Conselho Estadual – CONERH. 8. Assuntos Gerais - Foi pauta a indicação 

e votação da próxima Plenária Ordinária de 2023, colocada em votação pela presidente para os 

membros do colegiado a indicação do local para a realização da segunda Plenária Ordinária de 

2023 do CBH Munim, com votação unanime a escolha do local foi para a realização na cidade de 

Morros/Ma. Em seguida, a presidente fez uma breve explanação sobre o ENCOB 2023 e sobre a 

participação do membros CBH Rio Munim, foram escolhidos três participantes através de sorteio, 

um de cada segmento: Organizações Civis de Uso de Recursos Hídricos; Usuários de Recursos 

Hídricos da Bacia e Poder Público Municipal.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, 

às 13 hs do dia 02 de junho, e eu Solange Muniz, por ordem da Presidente do CBH Munim e na 

ausência do Secretário Executivo, lavrei a presente Ata, que vai assinada pela Presidente e por 

mim. 

 

 

NAUBEANI MARIA CARVALHO DA CUNHA 

Presidente-CBH Munim 

 

 

SOLANGE MUNIZ SILVA 

Secretária dos Trabalhos 

Membro-CBH Rio Munim 
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